3

星期三 辛丑年正月二十

中共大理州委主管主办 大理日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 53-0011 邮发代号63-37 第 9872 期

今日8版

18 0 16

中国农业银行

金融之光普照白州大地 农行大理分行

力决胜

论学习贯彻

习

在

全国

贫 论

总结表彰大会上重要讲话

人民日!

报评 脱 恦

再

再

奋

DALI DAILY

权威性・影响力・责任感

网址:http://www.dalidaily.com

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

我州召开全国脱贫攻坚先进个人 和先进集体代表座谈会

赵国良张剑萍朱建斌等出席 陈坚出席并讲话

本报讯(记者 张婧怡) 3月2 日,我州召开全国脱贫攻坚先进 个人和先进集体代表座谈会,深 入学习贯彻全国脱贫攻坚总结表 彰大会精神,动员全州上下以先 进个人、先进集体为榜样,大力发 扬脱贫攻坚精神,为全面推进乡 村振兴、推动新时代大理高质量 可持续发展营造良好氛围、汇聚

州委书记陈坚出席会议并讲 话,州委副书记、州长杨国宗主持 会议。

陈坚首先代表州四班子向受 表彰的全国脱贫攻坚先进个人和 先进集体表示热烈的祝贺。他指 出,脱贫攻坚战打响以来,全州各 族干部群众积极响应习近平总书记 号召,踊跃投身脱贫攻坚一线,为 决胜全面小康、决战脱贫攻坚作出 了重大贡献,涌现出了一大批实绩 过硬、事迹感人的先进典型。

陈坚强调,全州广大党员干部 要大力弘扬"上下同心、尽锐出战、 精准务实、开拓创新、攻坚克难、不 负人民"的脱贫攻坚精神,在巩固 拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡 村振兴伟大事业中主动作为、担当 尽责。要结合学习宣传贯彻全国 脱贫攻坚总结表彰大会精神,深入 宣传脱贫攻坚中涌现出的先进人 物、感人事迹,继续讲好"大理扶 贫"故事,传递好"大理扶贫"声 音。要广泛开展先进模范学习宣 传活动,动员广大党员干部崇尚先 进、学习先进、争当先进、赶超先 进,在全州迅速掀起奋勇争先、比 学赶超的热潮。要全力巩固拓展 脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴有 效衔接,确保不发生规模性返贫。

杨国宗要求,要深入学习贯彻 习近平总书记在全国脱贫攻坚总 结表彰大会上的重要讲话精神,当 好学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神的宣讲者、伟大脱贫攻坚精 神的践行者、全面推进乡村振兴的 开拓者。要扎实推进巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,

坚决守住不发生规模性返贫的底 线,以过硬举措确保衔接工作平稳 有序、顺利进行,用乡村振兴巩固 拓展脱贫攻坚成果。要大力弘扬 脱贫攻坚伟大精神,把增进人民福 祉、促进人的全面发展、朝着共同 富裕方向稳步前进作为经济发展 的出发点和落脚点,以优异成绩迎 接建党100周年,向着实现第二个 百年奋斗目标奋勇前进。

部分受表彰的全国脱贫攻坚先 进个人和先进集体代表作了发言。

赵国良、张剑萍、朱建斌、靳汝柏、 牛燕、郑新刚、李洋、李平、吉向阳、 施双林和州级有关部门负责人、有 关县市主要负责人参加会议。

我州农村劳动力 转移就业工作迎来"开门红"

本报讯(记者 吴开睿) 3月1 日,来自祥云、剑川、巍山、洱源等7 个县市的139名务工人员乘飞机从 昆明起飞,安全抵达福建福州。这 是今年以来,我州与福州两地人社 部门联合开展的第二批次"大 理一福州"号返岗务工包机行动。

据悉,自2月14日我州发出第 -趟"返岗专车"(永平1号务工专 车)以来,截至2月底,我州共向 "珠三角""长三角"等地区发出3 趟务工包机、3趟务工专列、70趟 务工专车,有组织、点对点、一站 式输送农村劳动力 2387人。今 年以来,全州农村劳动力已转移 就业104.14万人,其中省外18.69 万人、省内85.45万人,有组织转移 输出3.3万人,脱贫劳动力转移就 业13.6万人,全州农村劳动力转移 就业工作迎来"开门红"。

感恩奋进促和谐 苦干实干奔小康

南涧:党群齐心绘就 民族团结进步"同心圆"

□ 特约记者 杨训波 通讯员张宜

"一唱伟大共产党,翻身农民 把你想,以前我们做牛马,现在人 人把家当。二唱伟大共产党,吃 肉喝酒把你想,以前忍饥又挨饿, 现在温饱奔小康……"在南涧县 公郎镇落底河村党总支狗街党支 部开展的主题党日活动上,全体 党员高唱布朗山寨的歌谣《十唱 伟大共产党》。

落底河村是一个汉、彝、回、布 朗、傈僳、苗等多民族杂居的村寨, 全村共有农户178户746人,其中 106户505人为布朗族,是布朗族 在大理州的主要聚居地。近年来, 落底河村广大党员积极响应党的 号召,认真向当地群众宣传党的政 策,制定村规民约,维护社会稳定, 引领群众增收致富,有力地促进了 当地民族团结进步,奏响了各族同 胞一起过上好日子的和谐曲。

筑牢民族团结基石

自民族团结进步示范创建工 作开展以来,南涧县充分发挥基层 党组织战斗堡垒作用和党员先锋 模范带头作用,教育引导民族地区 党员干部群众感党恩、跟党走。把 党的民族理论政策纳入全县党员 干部学习教育范围,融入"三会一 课"、主题党日等党内政治生活之 中,每年组织专题民族宗教理论知 识培训班,运用"云岭先锋"夜校、 "组工讲坛"、微党课、故事党课等 形式,不断加强党员干部对民族理 论知识的学习。

同时,进一步健全民族工作机 构,着力加强少数民族干部队伍建 设,注重选拔使用优秀少数民族干

部,建立"彝乡人才"评选机制,为锻 造无量山铁军队伍融入民族"元 素"。定期开展干部队伍综合分析 研判推荐优秀干部人选工作,主动 掌握一批表现突出、堪当重任的民 族后备干部人选,大力实施脑子、担 子、位子、鞭子、票子"五子工程",有 效激励全县各行各业人才脱颖而 出,发挥"领头雁"效应,推动全县经 济社会稳步发展。

创先争优当先锋

在脱贫攻坚一线争当先锋。 南涧县压实"五级包保"责任,践行 "决不让一个民族兄弟掉队"的承 诺,81支驻村扶贫工作队282名队 员尽锐出战,4539名各族党员、干 部包保贫困户,形成横向到边、纵 向到底的攻坚模式,取得了"2018 年全县提前一年脱贫摘帽、2019 年底剩余贫困人口全部脱贫清零、 2020年高质量通过国家脱贫攻坚 普查"的佳绩。

在疫情防控一线争当先锋。 广泛开展"发红令、亮红徽、扬红 旗"行动,组建287支党员联防联 控突击队或党员志愿服务队,组建 疫情防控尖刀突击队,把党员到社 区报到服务与疫情防控有机融合, 着力构建党建引领、群防群治的疫 情防控工作格局。

在接续乡村振兴中争当先 锋。紧紧围绕绿色发展、美丽县城 建设、爱国卫生运动等中心工作, 教育引导各级党组织和党员顶在

最前面、干在最难处。 通过广大党员和干部群众的共 同努力,南涧县以点成线、以线带 面,绘就了民族团结进步"同心圆", 各族群众生产生活条件不断改善, 安全感、幸福感、获得感显著增强。

巍山推动农村劳动力 组织化规模化转移就业

本报讯(特约记者 陆向荣) "原来自己买票去务工很麻烦,从 村里坐车到庙街,然后从庙街坐车 到大理,再从大理到广州。"2月25 日,已在广州务工13年的巍山县 庙街镇碧清村委会村民石增萍告 诉记者,过去每年返岗都会遇到购 票难的情况,今年乘坐专列返岗务 工让她既省心又放心。

近年来,巍山县充分发挥党组 织"人事部""娘家人"作用,组织驻村 工作队员、村组干部逐村逐户逐人上 门服务,开展面对面、点对点、心贴心 的政策宣传和教育引导,及时准确掌 握全县农村劳动力基本情况,建立 了劳动力对象清单、用工需求清 单、就业稳岗清单,让群众转得出、 稳得住、能致富。目前,巍山县已 成立10个乡镇劳务服务站,建立83 个基层就业服务平台,形成点线面一 体化、覆盖县乡村三级的工作网络。

同时,巍山县瞄准市场需求动

向,发挥政府职能部门合力,整合 人社、扶贫、农业等部门培训资源、 项目和资金,近5年累计组织开展 就业培训23816人次,新增农村劳 动力转移就业15432人。巍山县 高度重视农民工返岗务工难题,及 时与广东、福建等地达成劳务协作 合作协议,召开72场招聘会,为全 县农民工提供了10000多个就业 岗位。经过广泛宣传发动、精心组 织实施,第一批34名农民工已于2 月19日前往福建务工。

今年,巍山县还协调组织"务 专车""务工专列""务工包机"等 多种输出方式,通过提高就业扶贫 组织化程度,推动全县农村劳动力 组织化、规模化转移就业,确保完 成"转移就业规模不少于12.1万 人,省外转移就业不少于2.4万人, 脱贫劳动力转移就业不少于1.3万 人"的任务目标,持续巩固拓展脱 贫攻坚成果。

"脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的 起点。"在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平 总书记强调"我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇 脚,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗",激励广大 干部群众为全面建设社会主义现代化国家、实现 第二个百年奋斗目标而披坚执锐、勇立新功。

脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振 兴,这是"三农"工作重心的历史性转移。在向第 二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展 脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农 村现代化,是一个关系大局的重大问题。一方 面,我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳 固、成效更可持续。另一方面,要做好乡村振兴 这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组 织等全面振兴。必须深刻认识到,乡村振兴是实 现中华民族伟大复兴的一项重大任务,全面实施 乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫 攻坚,要完善政策体系、工作体系、制度体系,以 更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农 村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜 业农民富裕富足。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群 众的共同期盼。脱贫攻坚战的全面胜利,标志着 我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同 富裕的道路上迈出了坚实的一大步。但也要清 醒地看到,解决发展不平衡不充分问题、缩小城 乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民 共同富裕仍然任重道远。正如习近平总书记强 调的,"在全面建设社会主义现代化国家新征程 中,我们必须把促进全体人民共同富裕摆在更加 重要的位置,脚踏实地、久久为功,向着这个目标 更加积极有为地进行努力,促进人的全面发展和 社会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、 安全感更加充实、更有保障、更可持续。"只有坚 持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放 在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为 奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全 体人民,才能推动共同富裕取得更为明显的实质 性进展。

征途漫漫,惟有奋斗。全面建成小康社会, 实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华 民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们 迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前。 今年,我们要隆重庆祝中国共产党成立100周年,制定和实施"十四五' 规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。从全面建成小康社 会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,是新时代中国 特色社会主义发展的战略安排,是中华民族实现伟大复兴的历史大势, 是我们的光荣使命和神圣责任。山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走 下去,定能到达。继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取, 我们就一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断从胜利走向新的

'大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。"回首过去,我们在解决困扰 中华民族几千年的绝对贫困问题上取得了伟大历史性成就,创造了人 类减贫史上的奇迹。展望未来,新的更大奇迹需要我们奋力创造,新的 更大胜利我们一定能够赢得。让我们更加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,坚定信心决心,以永不懈怠的精神状态、一往无 前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,向着实现第二个百年奋斗目标奋

(转载自3月1日《人民日报》)



施工人员在宾南高速宾川段 二工区梁板预制场施工点作业。 (摄于2月18日)

近年来,宾川县大力推进高 速公路建设,促进县域经济发 展。目前,大永高速已建成通车, 宾南高速宾川段、宾鹤高速宾川 段建设正稳步推进。2020年,宾川 县共完成道路建设投资190342

[通讯员 张义红 杨进礼 摄影报道]

第2版

我州计划培训3000多名 除颤器周边人员

第6版

第7版

诺邓:活在盐里的村庄

一村两县一家人

今

Ħ

导

读

第5版

全覆盖新冠肺炎药品 新版医保药品目录落地